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令和 5年度第 3回浜松市環境審議会 会議録 

１ 開催日時   令和 6年 2月 22 日（木） 午前 9時 30 分から午前 11時 

２ 開催場所   浜松市鴨江分庁舎 2 階会議室（※Web会議方式を併用して開催） 

３ 出席者 

審議会委員 

氏名 所属等 備考 

石川 春乃 静岡理工科大学 理工学部 副会長 

伊藤 徳江 浜松市消費者団体連絡会  

中村 俊哉 常葉大学 健康プロデュース学部  

藤井 康幸 静岡文化芸術大学 文化政策学部  

藤本 忠藏 浜松医科大学 医学部 名誉教授 会長 

藤森 文臣 遠州自然研究会  

山本 真実 浜松医科大学 医学部   

渡邉 記余子 浜松商工会議所 監事  

事務局 

所属 出席者氏名 

環境部 山田環境部長、齋藤環境部次長（環境政策課長）、久米参与 

環境政策課 上野専門監（課長補佐）、辻主幹、加藤専門監、鈴木良主任、内山主任 

カーボンニュートラ

ル推進事業本部 

鈴木副本部長、野末副技監 

ごみ減量推進課 鈴木課長、鈴木主幹 

４ 傍聴者     0 名（報道 0名） 

５ 議事内容 

 報告事項 

・浜松市地球温暖化対策実行計画（区域施策編）（案）のパブリックコメント結果について 

・生物多様性はままつ戦略 2024（案）に関するパブリックコメント結果について 

 審議事項（非公開審議） 

  ・浜松市廃棄物の減量及び資源化並びに適正処理等に関する条例の一部改正について 

６ 会議録作成者  環境政策課企画調整グループ 内山 

７ 記録の方法   発言者の要点記録 

８ 会議記録    有（一部公開） 
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１．開会

２．挨拶 

山田環境部長 ≪山田環境部長挨拶≫ 

３．議事 

事務局（齋藤次長） 本日は審議会委員 10 名中 会場にて 5名 WEB にて 3名の合計 8名の出席をいただい

ており、過半数に達しているため、浜松市環境審議会規程第 4条第 2項により、審議会

が成立する。 

ここからの議事進行については、浜松市環境審議会規程第 4条第 1項により「会長が

会議の議長となる」こととなっているため、藤本会長にお願いする。 

藤本会長 議事に入る前に、会議及び会議録の公開について、確認する。本日の審議会では、審

議内容に行政上の非公開情報が含まれるため、浜松市附属機関の会議の公開に関する要

綱第 3条に基づき、一部非公開とすることで良いか。 

全委員 （異議なし） 

藤本会長 異議なしのため、本日の会議は一部非公開とする。 

≪傍聴者入室確認≫ （傍聴者なし） 

本日の会議録は事務局で作成し、「浜松市附属機関の会議録の作成及び公開に関する

要綱」に基づき、発言した委員の名前を記載の上、非公開部分を除き公開する。 

① 報告事項 について 

藤本会長 始めに、報告事項の一つ目、浜松市地球温暖化対策実行計画（区域施策編）（案）の

パブリックコメント結果について、カーボンニュートラル推進事業本部に説明をお願い

する。 

カーボンニュート

ラル推進事業本部 

≪資料 1-1  資料 1-2 に基づき説明≫ 

藤本会長 只今の説明について、ご意見・ご質問はあるか。 

全委員 （意見・質問なし） 

 ② 報告事項 

藤本会長  続いて、報告事項の二つ目、生物多様性はままつ戦略 2024 に関するパブリックコメ

ント結果について、環境政策課から説明をお願いする。 

環境政策課 ≪資料 2-1 資料 2-2 に基づいて説明≫ 

報告は以上だが、ここで、策定部会で会長を務めていただいた中村委員からパブリック

コメント結果や戦略について補足やご意見があればいただきたい。 
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中村委員 この「戦略 2024」は多くの方に見てもらおうということで策定した。部会では本当

に多様な意見が出たが、環境政策課の皆さんが試行錯誤しながらまとめてくれた。 

この戦略に基づいて、今後さらに具体的な施策が進むものと思っている。部会の委員

や事務局から、今からできる話が色々出ていると思うので、戦略が確実に進んでいくと

思っている。  

藤本会長 只今の説明について、ご意見・ご質問はあるか。 

藤森委員 大変きれいにまとまっているが、前の部会で少しお話したように、計画本編 6ページ

の下の写真の意味がよく分からないので説明が欲しい。左から順に何の写真なのか説明

してほしい。見た人は何故この写真が載っているかわからないのではないか。 

環境政策課  写真の一番左は、同ページの文章に南アルプス南端部の亜高山帯について記述があ

り、その写真として浜松で一番標高の高い中ノ尾根山の写真を載せた。左から二番目の

写真は、里山・里地をイメージしてもらうため、水田、集落のイメージで載せた。 

左から三番目は都市の緑として市街地のアクト通りの写真を、一番右は川、清流が浜

松にもいくつかあるので自然豊かなイメージとして掲載した。 

藤森委員 他のページの写真は全てキャプションが入っているがここだけないので、何か分かる

ようにして欲しい。 

環境政策課  キャプションを入れることは検討したが、戦略を読んだ方に自分なりの自然をイメー

ジしてもらうほうがよいと考えて、あえて入れないことにした。まだ修正は可能だが、

入れたほうがよいか。 

藤本会長 右の絵地図の該当箇所に線を引っ張って、その写真だと示すのも良いし、あるいは下

に亜高山帯とか里山とか書いてもいい。何か書き加えたほうがよいと考える。 

環境政策課 検討する。 

藤森委員 パブリックコメントに対する市民の意見は、他の案件と比べて、多かったか少なかった

か。 

環境政策課 他の計画と比べて特段多い少ないはなかった。標準的なご意見数だったと考えている。 

≪公開部分終わり≫ 

③ 審議事項 浜松市廃棄物の減量及び資源化並びに適正処理等に関する条例の一部改正について 

（非公開審議） 


